

Саркисовский отдел  
ураганов и агитации

Пятница  
17  
апреля 1942 г.  
№ 45 (1812)  
Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 12-й

## Выполним государственный план развития общественного животноводства Обращение участников районного совещания работников животноводства Гагинского района

Товарищи колхозники, колхозницы и работники животноводства! Могучими ударами по фашистским полчищам доблестная Красная Армия развеяла миф о непобедимости германской армии, расчеты Гитлера на «молниеносную войну» провалились, немецко-фашистское командование встало перед фактом длительной войны, которая поставила фашистскую Германию в невыгодное положение.

Расчеты Гитлера на слабость Красной Армии, непрочность советского тыла с позором провалились.

Красная Армия, получая необходимую поддержку нашего народа, наносит смертельные удары по бандам Гитлера и отбрасывает немецко-фашистские полчища все дальше и дальше на запад. Банды Гитлера, отступая на запад, устилают советскую землю трупами фашистских бандитов и разгромленной техникой.

Но было бы непростительной ошибкой успокоиться успехами Красной Армии. Надо помнить, что враг еще не разбит, и тем более не добит, о чем предупреждал товарищ Сталин в своем выступлении 6 ноября 1941 года.

Великая отечественная война с немецким фашизмом предъявляет повышенные требования к колхозному животноводству. Мы призваны снабжать тыл и фронт животноводческой продукцией, а также восполнить потери, понесенные животноводством в связи с временным захватом немецко-фашистскими полчищами части нашей территории.

Святой долг каждого из нас работать сейчас, не щадя своих сил, своей жизни, чтобы в решительной схватке с врагом поддержать Красную Армию и нанести гитлеризму окончательный разгром.

Несмотря на военную обстановку, на упорную и жестокую борьбу, которую ведет советский народ против немецко-фашистских захватчиков, выполняя указания товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым для быстрейшего разгрома врага, колхозы нашего района за истекший 1941 год достигли дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах за 1941 год увеличилось на 28,3 проц., овец на 29 проц., свиней на 29,6 процента.

Наибольших успехов в увеличении поголовья скота добились колхозы «Память Ильича»,

«Ударник», «Красная звезда». Хорших показателей повышения продуктивности колхозного животноводства в 1941 году добились передовики колхозного животноводства:

ЮДИНА Елизавета Александровна — скотница-доярка колхоза «Правда» — получила и вырастила 9 телят от 9 закрепленных за ней коров и добила удою на каждую корову 1800 литров молока.

ЛАРНИКОВА Евдокия Васильевна — свиновод колхоза «Ударник» — получила и сохранила 16,4 поросят на каждую свиноматку.

ВПУШКИН Иван Владимирович — пастух-овчар колхоза «Красная звезда» — получил и сохранил на 100 овцематок 150 ягнят.

До 60 передовиков колхозного животноводства насчитывается в районе. Они упорно работают над укреплением колхозного животноводства.

Однако большинство колхозов не выполнили план развития общественного животноводства за 1941 год.

Ряд колхозов и работников животноводства района допустили большой падеж и разбазаривание молодняка. Так, в колхозе им. 2-й пятилетки пало телят 55 проц., поросят 50 проц., в колхозе имени Калинина пало ягнят 28 проц., в колхозе «Политотдел» пало телят 36 проц., в колхозе имени Парижской Коммуны пало телят 28 проц.

Отдельные руководители колхозов Чапарского, Тархановского, Березниковского и Осинковского сельсоветов плохо занимались укреплением кормовой базы. В результате чего сорвали выполнение государственного плана увеличения продуктивности скота на фермах.

Дорогие товарищи! На призыв товарища Сталина о том, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладала рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности», ответим самоотверженной работой по увеличению поголовья скота в колхозах и повышением его продуктивности.

Районное совещание призывает колхозников, колхозниц, работников животноводства колхозов, зоотехников и ветеринарных работников нашего района по-большевистски выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мерах сохранения молодняка

и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и добиться в текущем году перевыполнения государственного плана развития колхозного животноводства каждой фермой, каждым колхозом.

Широко используя опыт стахановцев животноводства и неуклонно осуществляя постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», добьемся увеличения продуктивности общественного скота и обеспечим годовой удою на каждую фуражную корову в среднем по колхозам района не менее 1400 литров молока, настриг шерсти не менее 2,6 кг. с овец, выход не менее 12 поросят на свиноматку и 135 ягнят от каждой 100 овцематок.

Совещание призывает всех зоотехнических и ветеринарных работников района помочь животноводцам колхозов в организации правильного кормления и ухода за скотом. Наладить регулярную чистку скота, обеспечить его поение не менее 3-х раз в сутки, 3—4-кратную дойку коров, подкормку в пастбищный период и загонную пастьбу скота.

Совещание призывает колхозников и колхозниц образцово подготовить коня к весеннему севу, привести к началу полевых работ всех лошадей в состоянии хорошей упитанности, организовать кормление лошадей в борозде, не допускать обезлички в их использовании, успешно провести случайную кампанию и сохранить всех жеребят. Подготовить крупный рогатый скот для использования на сельскохозяйственных работах, чем ускорить проведение весеннего сева и других полевых работ.

В целях пополнения живого тягла в колхозах сохраним для выращивания рабочих волов все поголовье бычков приплода 1940 и 1941 г.г., не предназначенное для племенных целей.

Совещание считает нетерпимым дальнейшее отставание в нашем районе развития общественного птицеводства, кролиководства и пчеловодства и призывает руководителей колхозов и всех колхозников шире развивать эти отрасли и тем самым увеличить производство продуктов питания и сырья для промышленности.

(Окончание смотрите на 2-й странице).

## Исполним свой гражданский долг перед родиной—все, как один, подпишемся на Государственный Военный Заем 1942 г.

### ЗА ДОСРОЧНУЮ ОПЛАТУ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

13 апреля вечером было особенно живо в канцелярии Б.-Аратской средней школы. Это собрались учителя на митинг, посвященный выпуску нового Государственного Военного Займа 1942 года.

Обсуждая положение нашей страны в эти грозные дни великой отечественной войны с кровавым фашизмом, учителя выразили единодушное мнение—всеми мерами крепить мощь Красной Армии, оказывать всемерную помощь фронту.

В своем решении, принятом на митинге, учителя записали: «Мы горячо приветствуем постановление правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. Подписываясь на месячный заработок, полностью вносим эту сумму наличными. Мы знаем, что время не ждет, Медаль не ждёт, ибо это на

руку врагу. Чем скорее отладим свои сбережения, тем скорее доставим фронту все необходимое для быстрейшего разгрома врага.

Как агитаторы, мы принимаем активное участие по реализации займа среди колхозников, добываясь досрочной оплаты по подписке.

Мы обращаемся ко всем учителям района—отдать месячный заработок займа государству и полностью оплатить к 1 мая. Кроме того, призываем шире развернуть агитационно-массовую работу за досрочную уплату по подписке среди колхозников, помня, что досрочной уплатой ускорим победу над врагом.

По поручению собрания подписали: Т. БАЙКОВА, М. БОЛДИНА, А. КАЛИНИНА, Н. РАКОВА, ГОЛОВАЦОВА, Н. МОИСЕЕВ.

### Быстрее вносить наличные средства

Вечером 15 апреля сумма подписки на Государственный Военный Заем 1942 года по колхозникам колхоза им. Кагановича выразилась в сумме 75.955 рублей.

Сумма подписки говорит о том, что колхозники этого колхоза горячо единым стремлением оказать конкретную и большую помощь героической Красной Армии в деле разгрома полчищ гитлеровских бандитов, пробравшихся на нашу землю для её порабощения и разграбления.

Оформить подписку—этого еще мало для того, чтобы сказать, что мы оказали помощь фронту. Само название Военного займа требует от нас быстрейшей оплаты подписки наличными. Ведь война не ждет. Она требует все больше и больше самолетов, тан-

ков, пушек, пулеметов, минометов и другого вооружения.

Однако этого не уловили уполномоченные по займу т. т. В. М. Смыслов и В. Г. Соколов. Они слабо развернули массово-разъяснительную работу среди колхозников за досрочное внесение займовых средств наличными.

В результате слабой работы уполномоченных по займу по колхозникам колхоза им. Кагановича на 15 апреля собрано наличных средств только 19.255 рублей.

Уполномоченным по займу и председателю комсомола т. Соколову необходимо усилить работу с тем, чтобы в ближайшие два дня оплатить подписку на заем полностью.

А. Царева.

### Ход подписки на Государственный Военный Заем 1942 года

По данным районной сберегательной кассы подписка на Военный Государственный Заем 1942 года на 16 апреля составила всего 2.424.450 рублей, в том числе по колхозникам 2.149.450 рублей.

Из общей суммы подписки на это же число поступило наличными 1.026.185 рублей.

Впереди по подписке и по сдаче наличных средств идут Ветошкинский, Моисеевский, Сурковский, Тархановский, Юрьевский сельсоветы.

Попрежнему плохо организуют массово-разъяснительную работу среди населения в Осиновском и Чапарском сельсоветах, в результате чего в этих советах совершенно не поступают наличные средства по подписке,

## Выполним государственный план развития общественного животноводства Обращение районного совещания работников животноводства Гагинского района (О н о н ч а н и е).

Выполним постановление СНК СССР от 29 мая 1941 года о мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах и обеспечим общественный скот кормами на предстоящий стойловый период не менее: грубых кормов на каждую лошадь 34 цент., на одну голову крупного рогатого скота 24 центнера, на одну овцу 4 цент. и сочных кормов на каждую корову 35—40 цент., на голову молодняка крупного рогатого скота по 3—5 центнеров, на каждую свиноматку по 50—60 центнеров.

Мы призываем всех колхозников и специалистов сельского хозяйства полностью заготовить семена кормовых культур и обеспечить безусловное выполнение плана сева клевера, однолетних трав, силосных культур и корнеплодов. Каждая животноводческая бригада должна взять на себя выращивание корнеплодов на площади 2—3 га.

Выполним к 15 июля план силосования кормов на 70 проц.

и к 15 сентября—полностью. Развернем в текущем году строительство новых животноводческих построек. Приведем в порядок существующие постройки с тем, чтобы они отвечали требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Священной обязанностью каждого колхоза и работника животноводства является полное и досрочное выполнение обязательств по сдаче животноводческих продуктов государству, поэтому шире организуем выращивание и откорм свиней, как наиболее скороспелых животных, нагул крупного рогатого скота, с ранней весны приступим к масовому проведению дойки овец и к производству бризны из овечьего молока для сдачи государству.

Мы, участники совещания, включаемся в социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства к XXV годовщине Октябрьской социалистической революции и при-

зываем всех работников животноводства колхозов, зоотехников и ветработников района широко развернуть это соревнование.

Товарищи колхозники, колхозницы, работники животноводства, ответим на постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о животноводстве новыми конкретными делами, новыми успехами на животноводческих фермах и дадим стране и фронту еще больше мяса, масла и других продуктов животноводства.

Своим упорным трудом по дальнейшему подъему животноводства поможем нашей Красной Армии и Военно-Морскому Флоту в великой освободительной войне за честь и свободу нашей родины, за разгром немецко-фашистских армий.

Все для фронта! Все для победы над врагом! Да здравствует нерушимое единство фронта и тыла! Да здравствует наша Красная Армия и наш Красный Флот! Да здравствует наш вождь и учитель родной Сталин!

### НАШ ПУТЬ

Мы шли с боями, немцы отступали.  
Хваленая Гудериана рать.  
Бежала в панике. Их крепко потрепали,  
И многим им не удалось удрать.

Бросая все—и технику и силу,  
Бежали генералы без стыда.  
Достоиную нашла себе могилу  
У нас в снегах хваленая орда.

Озлоблен неудачами, провалом,  
Враг метил за все, поспешно отходя,  
Сжигая села, города пожаром,  
Был безоружных, старость не щади.

Где проходили мерзостные твари,  
Остался след разрушенных домов,  
Чернели груды угля, запах гари  
Был ощутим, и в горле жал комок.

Нас здесь встречали, как родных по крови,  
Измучившись под Гитлера пятой,  
Крестьяне плакали от радости любви,  
Считая нашу армию святой.

Бойцов встречая, плакали, ласкали,  
В глаза смотрели, брали за шинель,  
Последнюю нам пищу отдавали,  
Проводниками шли и в бурю, и в метель.

И мстя за все, мы твердо дали слово—  
Громить врага! Все силы на разгром!  
А с нами об руку шла армия Белова,  
Преславленная в деле боевом.

Бойцы рвались вперед отважно, смело,  
Отмстить клялись за жен и матерей,  
За все сожженные и города, и села,  
За кровь отцов, за кровь детей.

Нас не держала ни метель, ни вьюга,  
Морозы лютые нам были ничем.  
Мы шли вперед, на запад, и друг друга  
В боях хранил, идя в плечу плечом.

Стремительно, как море в час прибой,  
Катилась лава родины сынов,  
И часто раненый, не покидая боя,  
Дрался за пятерых, был умереть готов.

Славян потомки, гордые славяне  
Несут в сердцах отмищения обет.  
Пусть знают все, что горьковчане  
В боях прошли немалый путь побед!

**МИХАИЛ ПОЛЯКОВ, лейтенант.**  
*Действующая армия.*

Уроженец с. Песунова.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 14 апреля

В течение 14 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 13 апреля уничтожено 17 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

\* \* \*

За 13 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 30 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 9 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, 16 минометов, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

\* \* \*

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ночном бою уничтожила второй батальон 488 пехотного полка 268 немецкой пехотной дивизии. На поле боя осталось до 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

\* \* \*

Наша часть, действующая на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня уничтожила 2200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 4 орудия, 6 пулеметов и 28 запасных стволы к пулеметам, 3 миномета, автоматы, пистолеты, винтовки, 62.000 винтовочных патронов, 1100 ручных гранат, 700 мин, 2 радиостанции, артиллерийский и продовольственный склады.

\* \* \*

Танкисты, артиллеристы и пехотинцы, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, уничтожили около 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, выбив гитлеровцев из населенного пункта, захватили у противника 6 орудий, 300 снарядов, 5 пулеметов, 2 радиостанции, много винтовок, автоматов и склад с боеприпасами.

\* \* \*

11 наших разведчиков (Калининский фронт) в тылу врага устроили засаду у дороги и уничтожили 22 немецких автоматчи-

ка. Обнаружив засаду, противник направил против наших бойцов отряд в 30 человек. В завязавшей перестрелке гитлеровцы потеряли еще 10 солдат. Все наши разведчики благополучно вернулись в свое подразделение.

\* \* \*

Военфельдшер Руденко под огнем противника вынес с поля боя 47 раненых бойцов и командиров с их оружием.

\* \* \*

Партизанские отряды под командованием товарищей В. и Т., действующие в одном из оккупированных немцами районов Ленинградской области, напали на населенный пункт, занятый немецко-фашистскими войсками. Партизаны уничтожили свыше 50 немцев, в том числе 2-х офицеров, 3 немецких солдата взяты в плен. Противотанковыми гранатами партизаны взорвали вражеский склад с боеприпасами.

\* \* \*

У убитого немецкого лейтенанта Генриха Раумера найдено письмо к своему школьному учителю Рудольфу Вебору. Приводим выдержки из письма: «... В июле нам казалось, что война кончится так же быстро, как и началась... С какими возбуждением и азартом мы глядели на карту, подсчитывая, сколько километров прошли наши войска за первую неделю войны, за вторую, за месяц. А вот недавно я и лейтенант Ратцель вспоминали первые дни похода. Ратцель по этому поводу заметил: «Мы здесь воюем уже 273 дня. И если теперь произвести вычисления, то окажется, что в России мы продвигались значительно медленнее, чем во всех предыдущих походах». Это факт... А теперь мы бесславно отступаем, обильно поливая свою кровью русские равнины. Солдаты сбиты с толку, измучены и озлоблены. Они не смогут долго выдержать такого напряжения... В душе каждый унтер-офицер ненавидит фельдфебеля, фельдфебель—офицера, а солдат ненавидит всех от унтера до генерала... Остается одно призрачное утешение, что солдаты никогда между собой не сговоятся».

## Своевременно готовить к посеву семена кок-сагыза

Кок-сагыз—растение, богатое каучуком, который необходим в резиновой промышленности. Резиновые изделия нужны при строительстве танков, самолетов, артиллерийских орудий, тракторов, комбайнов, радио, телефонов и т. д. Поэтому вполне понятно, как велико значение разведения кок-сагыза сейчас, в условиях военного времени.

Для нашего района кок-сагыз—культура новая и требует особого внимательного отношения в проведении посевов, чтобы получить столь ценное и необходимое сырье для военной промышленности.

Весенний сев кок-сагыза нельзя проводить сухими семенами, так как они прорастают медленно и не дружно, требуя хороше-

го прогревания почвы (до 18—20 градусов). Но для того, чтобы получить хорошие, дружные всходы при раннем посеве, когда почва прогрета только до 7—8 градусов, необходимо семена яровизировать. Посев такими семенами можно производить вслед за боронованием зяби.

Как готовить семена к яровизации? Прежде всего их надо увлажнить, для чего насыпать в мешок примерно до 1/4 объема, завязав его в самой верхней части. Рекомендуется прикрепить деревянную этикетку с указанием веса семян и опустить на 2—3 часа в чистую воду, чтобы семена набухли. Если намачивание проводится в кадке, то воду необходимо сменить 1—2 раза.

В течение 2—3 часов мешки

с семенами надо вынуть из воды раза 3—4 и встряхнуть, чтобы семена увлажнились равномерно.

После мочки надо дать возможность стечь избытку воды и перенести мешки в помещение, приготовленное для яровизации, и выдержать там 12—15 дней, при температуре не выше 2 градусов тепла. Семена рассыпать в мешке ровным, тонким слоем.

Яровизацию лучше всего проводить в ледниках, погребах, где держится постоянная температура, мало зависящая от наружного воздуха.

Если в хозяйстве нет ледника, то яровизацию семян можно провести в специально выкопанной яме, которую необходимо набить снегом или льдом и сверху покрыть соломой. Можно также использовать бадки или ящики, набитые снегом.

Во время яровизации необходимо ежедневно следить за тем

пературой семян, для чего в мешки с семенами вкладывать термометр, и если температура поднимается выше 2 градусов тепла, то мешки сверху нужно укрыть снегом или льдом.

Для притока к семенам во время яровизации нормального доступа воздуха нужно через каждые 5—6 дней вынимать из льда и проветривать семена в течение 4—5 минут, путем их встряхивания. Мешки при этом должны быть развязаны.

Перед посевом семена надо промыть, затем проветрить на открытом воздухе, чтобы они имели лучшее состояние, но обязательно оставались сырыми.

Проветренные семена держать защищенными от солнца и ветра. Они должны быть слегка проросшими (2—3 проц. от всего количества), но ни в коем случае не переросшими.

Высев проводить в смеси с просаной лузгой (1 часть семян и 2 части лузги).

Получение высокого урожая кок-сагыза во многом будет зависеть от своевременной подготовки семян к посеву. Но этого, видимо, до сих пор не поняли руководители сельхозартеделей имени Третьей пятилетки, «Ленинец», «Новый мир», им. Ленина, «Свобода» и ряд других, которые даже не обеспечили себя необходимым количеством семян, в то время, когда уже сейчас, не медля ни часа, надо приступать к яровизации.

Строго соблюдая сроки, технику подготовки семян к посеву и проведение сева, наши колхозы добьются высокого урожая кок-сагыза, а тем самым выполнят указание товарища Сталина—давать все больше и больше сырья для промышленности.

**М. Демидова,**  
старший агроном  
Шараповской МТС.

**Ответственный редактор**  
**В. М. ЖАРИКОВ.**